
spezifischen Bedarf für die Bevölkerung und für den Export anzu
fertigen, die Werte unserer Volkswirtschaft durch Ausführung von 
sachgemäßen Reparaturen zu erhalten und Bau- und Dienstleistungen 
durchzuführen. Es ist besonders wichtig, daß die großen Erfahrungen 
der handwerklichen Qualitätsarbeit lebendig bleiben und für die 
Produktion von Gebrauchsgütem für die Bevölkerung und für den 
Export verwertet werden. Deshalb ist die Versorgung der Ein- 
und Verkaufsgenossenschaften der Handwerker mit Rohmaterial 
verbessert worden. Wo sich auf freiwilliger Grundlage Produktions
genossenschaften der Handwerker gebildet haben, die selbstverständ
lich durch die genossenschaftliche Arbeit größere Aufträge über
nehmen können, erhalten diese Produktionsgenossenschaften be
sondere Förderung.

Seit dem III. Parteitag wurden die Löhne für die überwiegende 
Mehrzahl aller Arbeiter in der volkseigenen und privaten Wirtschaft 
zweimal wesentlich erhöht. In der gleichen Zeit wurden die Lohn
steuern gesenkt und die Preise für Waren des Massenbedarfs herab
gesetzt. Diese Erhöhung der Lebenshaltung der Werktätigen ist das 
Ergebnis ihrer eigenen Leistungen, der Erfüllung der Produktions
pläne und der Senkung der Selbstkosten. Bei uns stehen die Menge 
und die Qualität der Konsumgüter, die den Werktätigen zur Ver
fügung stehen, in direktem Zusammenhang mit der Menge und der 
Qualität der Leistung der Werktätigen. Um die Aufgaben der Schaf
fung der Grundlagen des Sozialismus und der Hebung der Lebens
haltung der Werktätigen zu lösen, muß die ideologische Überzeugung 
mit der Weckung des materiellen Interesses an hohen Leistungen ver
bunden werden. Deshalb werden die Löhne so festgelegt, daß ein 
materieller Anreiz gegeben ist, um

1. die für die Entwicklung der Volkswirtschaft wichtigen Betriebe 
in erster Linie mit den erforderlichen Arbeitskräften zu versorgen;

2. die Arbeiter daran zu interessieren, ihre berufliche Qualifikation 
in Übereinstimmung mit der Entwicklung unserer Technik zu er
höhen;

3. jeden Arbeiter daran zu interessieren, in der gesetzlich fest
gelegten Arbeitszeit ein hohes und qualitativ hochwertiges Arbeits
ergebnis zu erzielen.

Im Gegensatz dazu ist in Westdeutschland die gesamte von 
amerikanischen und deutschen Imperialisten und Kriegsverbrechern
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